

# НОВАЯ ЖИЗНЬ



Районная общественно-политическая газета

Газета основана  
30 сентября 1931 года

№ 88 (9917) СРЕДА, 24 октября 2018 года

Выходит по средам и пятницам

Даты

## Калужскому облсовпрофу - 70 лет

25 октября исполняется 70 лет со дня образования Калужского облсовпрофа. В 1906 году в Калуге организационно оформились четыре отраслевых профсоюза: железнодорожников, швейников, типографских работников и обувщиков. К концу 20-х годов осуществляли свою деятельность уже 17 губернских отраслевых профсоюзов, а 25 октября 1948 года в Калуге была проведена первая Калужская межсоюзная областная конференция профсоюзов, положившая начало деятельности Калужского областного совета профсоюзов.

В послевоенные годы Калужский облсовпроф активно поддерживал трудовую энтузиазм, развитие творческой инициативы трудящихся - социалистическое соревнование, распространение стахановского опыта. Профсоюзы были организаторами массового движения по рабочему изобретательству и рационализации. Страна и область бурно развивались, профсоюзы изучали и обобщали передовой опыт по экономии и бережливости на производстве. По стране и в нашей области открывались профсоюзные здравницы. В них простой советский труженник за символическую плату мог поправить свое здоровье, при этом основную долю затрат несли профсоюзы через фонд социального страхования.

В 1958 году зародилось и пошло по всей стране движение за звание ударников и бригад коммунистического труда. В 50-60 годы 20-го века появляются новые областные отраслевые профсоюзы.

Прошедшие годы вместили в себя разные этапы развития нашего общества: годы создания

и бурного развития, зстоя и перестройки, реформ, перехода к рыночной экономике, политику «шоковой терапии», массовые выступления против непродуманных реформ, борьбу за стабильность и ликвидацию долгов по заработной плате. И на каждом этапе развития страны в деятельности профсоюзов были свои особенности. Но главным предназначением всегда оставалась защита прав и интересов трудящихся и членов их семей.

Приоритеты деятельности профсоюзов сегодня определены программой ФНПР «Достойный труд - основа благосостояния человека и развития страны». Это, в первую очередь, обеспечение более высокого уровня жизни граждан России, а также создание условий, способствующих формированию структурно развитой, конкурентно-способной экономики.

Низкая оценка труда большинства работающих и завышенная управленцев приводит к резкой дифференциации по оплате труда. По данным Росстата половина работников получает за свой труд плату, не способную обеспечить нормальную жизнь. Низкий уровень оплаты труда у большинства работающего населения разрушил баланс между прожиточным уровнем, зарплатой и пенсией.

С января 2014 года вступил в силу Федеральный закон «О специальной оценке условий труда». На стадии разработки закона профсоюзам удалось внести в него ряд дополнений, в том числе возможность реализовывать законное право контроля за состоянием охраны труда и соблюдением трудового законодательства.

В современных условиях одним из основных механизмов защиты прав и интересов работников для профсоюзов является социальное партнерство. Закон о социальном партнерстве в Калужской области принят в 2000 году. В рамках закона создана и регулярно проводит заседания областная трехсторонняя комиссия по регулированию социально-трудовых отношений.

В 2012 году, когда Правительство инициировало ввести плату за общедомовые нужды по воде, профсоюзы обратились к губернатору, в Законодательное Собрание области, выступили в Городской Думе г. Калуги. В результате удалось отсрочить взаимные платежи с населения на два года.

14 сентября 2016 года тремя сторонами социального партнерства (профсоюзы, работодатели и правительство) заключено Соглашение о продлении срока действия Соглашения о минимальной заработной плате в Калужской области от 16.09.2013 года. 14 августа 2018 года заключено дополнительное Соглашение о внесении изменений в соглашение о минимальной заработной плате в Калужской области от 16.09.2013 года (в редакции 14.09.2016 года), где минимальная заработная плата в Калужской области должна быть не ниже минимального размера оплаты труда, установленного Федеральным законом «О минимальном размере оплаты труда», т.е. на сегодня - 11163 рубля.

Профсоюзам сегодня необходимо иметь свое представительство в органах законодательной власти всех уровней. С участием профсоюзов в Калужской области принят Закон о ветеранах труда.

Следуя исторически сложившимся традициям, профсоюзы всех отраслей занимаются вопросами оздоровления членов профсоюзов, членов их семей и детским оздоровлением. Ежегодно с участием профсоюзов организуется оздоровление и отдых около 90 тысяч детей в санаторных, оздоровительных, палаточных лагерях, лагерях с дневным пребыванием. В дни школьных каникул около 3 тысяч детей области приезжают по приглашению профсоюзов в областной драматический театр на новогоднюю елку, спектакль и получают новогодние подарки. Более 120 детей посещают Кремлевскую елку в Москве. Ежегодно Калужским облсовпрофом совместно с управлением физической культуры, спорта и молодежной политики города Калуги проводится профсоюзная спартакиада трудящихся.

В последние годы усилилось внимание профсоюзов к информационной работе. Создано единое информационное пространство ФНПР, дважды в месяц издается областная газета «Калужские профсоюзы», с 2010 года работает официальный сайт Калужского облсовпрофа, ежегодно проходят Праздники труда, конкурсы профмастера, теле- и радиопередачи о людях труда, по инициативе профсоюзов во всех муниципальных районах и городских округах области открыты Доски Почета.

Одна из сложных социальных задач, которая сегодня стоит на повестке дня государства - это совершенствование пенсионной системы страны. В профсоюзных организациях Калужской области проведены собрания, на которых люди высказали свою отрицательную позицию по данно-

му вопросу. Более 44 тысяч человек не поддержали законопроект о пенсионной реформе. 26 сентября в Государственной Думе прошло обсуждение во втором чтении законопроекта об изменении пенсионной системы. Депутаты единогласно одобрили поправки Президента к законопроекту. 27 сентября законопроект принят в третьем чтении Государственной Думой, Совет Федерации поддержал его 3 октября текущего года. Закон подписан Президентом Российской Федерации.

В рамках рассмотрения поправок к законопроекту о пенсионной реформе ратифицирована Конвенция №102 МОТ «Конвенция о минимальных нормах социального обеспечения» без изъятий, в соответствии с которой пенсия устанавливается в размере не менее 40% утраченного заработка работника. В Госдуму внесен законопроект о защите сотрудников предпенсионного возраста от сокращений. В регионах принимаются законы, которые распространяют льготы, существующие сегодня для пенсионеров, на лиц предпенсионного возраста (женщин с 55 и мужчин с 60 лет).

Обеспечение конституционных прав и гарантий работающего человека на достойную жизнь и социальную защиту является актуальной задачей профсоюзов.

Сегодня профсоюзные организации всех уровней решают задачи по повышению эффективности и результативности своей деятельности по защите социально-трудовых прав и профессиональных интересов членов профсоюзов в новых условиях, решают вопрос о совершенствовании профсоюзной структуры.

**Л. ЯНЧЕНКО,**  
председатель координационного Совета организаций профсоюзов МР «Спас-Деменский район».

Актуально



## Подписан Федеральный закон об изменениях в пенсионной системе

переходных положений они получают право выйти на пенсию во второй половине 2019 года или в первой половине 2020 года в возрасте 60,5 и 55,5 лет.

**Повышение пенсионного возраста не затрагивает нынешних пенсионеров** - получателей страховых пенсий и пенсий по государственному обеспечению. Они продолжают получать положенные пенсионные и социальные выплаты в соответствии с ранее приобретенными правами и льготами. Более того, предусмотрено увеличение размера пенсий неработающих пенсионеров за счет ежегодной индексации существенно выше инфляции - в соответствии с Указом Президента России от 7 мая 2018 года № 204 «О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на

период до 2024 года». Средний размер индексации составит тысячу рублей в месяц, или 12 тысяч рублей в год.

**Право досрочного выхода на пенсию** сохраняется для всех, кому оно было предоставлено ранее. Работникам, занятым во вредных и опасных условиях труда, досрочный выход сохраняется полностью без изменений. Аналогично и для пилотов гражданской авиации, летчиков-испытателей, людей, пострадавших в результате радиационных или техногенных катастроф, водителей общественного транспорта, женщин с пятью детьми, инвалидов по зрению, родителей и опекунов инвалидов, а также других граждан. В полном объеме сохраняются пенсии по инвалидности. Лицам, потерявшим трудоспособность, пенсия назначается независимо от возраста

при установлении группы инвалидности.

Помимо сохранения прежних льгот по досрочному выходу на пенсию **вводятся новые основания назначения пенсионного возраста.** Право уйти на пенсию на два года раньше будет предоставлено женщинам, имеющим стаж 37 лет, и мужчинам, имеющим стаж 42 года. Воспитавшие трех или четырех детей женщины смогут выйти на пенсию досрочно на три и четыре года соответственно.

В течение переходного периода по повышению пенсионного возраста будут сохранены все федеральные льготы, действующие на 31 декабря 2018 года. Как и прежде ими смогут воспользоваться женщины при достижении 55 лет и мужчины при достижении 60 лет. Аналогично в пределах прежнего пенсион-

ного возраста сохраняется значение накопительной пенсии и других видов выплаты пенсионных накоплений.

Границы предпенсионного возраста увеличиваются с 2 до 5 лет - в течение этого периода предусмотрены новые дополнительные гарантии, которые защитят интересы граждан предпенсионного возраста. Как и раньше они смогут выйти на пенсию на два года раньше установленного пенсионного возраста при отсутствии возможности трудоустройства.

**Для неработающих пенсионеров, живущих на селе и имеющих 30 лет стажа в сельском хозяйстве, с 1 января 2019 года вводится надбавка в размере 25 процентов к фиксированной выплате страховой пенсии.**

**Пресс-служба**  
Отделения ПФР  
по Калужской области.

К 100-летию ВЛКСМ

# Взгляд сквозь года на комсомольские времена

**Российский календарь пестрит разными датами - масштабными, значимыми и не очень. Сегодня наш взгляд обратится в то далекое столетнее прошлое ВЛКСМ, а также в то очень далекое прошлое, свидетелем которого было наше поколение шестидесятых годов.**

## Комсомол на макроуровне

Молодое поколение с трудом представляет себе, кто такие комсомольцы и что они делали. В понимании большинства из них комсомол связан с собраниями, обязательной, рутинной, а между тем, именно члены ВЛКСМ были самой активной частью молодежи и сыграли наиважнейшую роль в подъеме как макроэкономики (это крупные, большие стройки 30-х годов, поднятие целины и связанный с этим мощный рывок страны в индустрии и сельском хозяйстве), так и микроэкономики (это ударная работа в своих городах и поселках на малой Родине).

В канун столетнего юбилея ВЛКСМ вспомним, с чего все начиналось, и поклонимся тем, кто его создавал и стоял у истоков движения.

ВЛКСМ создан на 1-м Всероссийском съезде Союзов рабочей и крестьянской молодежи 29 октября 1918 года, тогда он стал называться Российским коммунистическим Союзом молодежи (РКСМ). Оргкомитет «Комсомолу-100» подчеркнул, что школу комсомола в СССР прошли около 200 млн. юношей и девушек, она дала многим путевку в жизнь и вывела на широкую дорогу. Молодежь организовалась в мощную силу.

Но вернемся к истокам. Первое заседание 1-го съезда комсомола открылось вечером 29 октября, но на него собрались делегаты, посланные уже существующими союзами молодежи.

В докладе мандатной комиссии отмечалось, что «съезд представляет все свободные от оккупации губернии России... Наиболее полно представлены обе столицы и Центральный промышленный район». В то время в ЦПО (округ) входили Калужская, Владимирская, Московская, Рязанская, Смоленская, Тверская, Тульская, Костромская и Ярославская губернии.

В нашем Спас-Деменске в 1918 г. возникла молодежная организация, которая позже примкнула к РКСМ. О пути и становлении в последующие года хорошо сказано в книге «От волости Демена...».

В 1924 году РКСМ было присвоено имя В. И. Ленина - Российский Ленинский коммунистический Союз молодежи (РЛКСМ), а в связи с образованием СССР в 1922 году комсомол в марте 1926 года был переименован во Всесоюзный Ленинский коммунистический союз молодежи (ВЛКСМ), который просуществовал до сентября 1991 года, то есть почти 73 года.

На сегодняшний день в России правопреемником ВЛКСМ

является ЛКСМ РФ - Ленинский коммунистический союз молодежи РФ, VI съезд которого состоялся 10 февраля 2018 года в Москве. Он подвел



*Комсомольцы-вожатые в пионерском лагере в Кирове (верхний ряд в центре - М. С. Данильченко; второй ряд в центре - пионервожатая В. Н. Фитисова), 1970 г.*



*Победители соцсоревнований - коллектив учителей Буднянской средней школы, 1975 г.*

итоги, поставил дальнейшие задачи по развитию комсомольского движения, отметил его заслуги в разные периоды, ведь история комсомола - это живой документ. О комсомольских поколениях сложены песни, стихи, написаны романы, сняты кинофильмы, которые мы до сих пор смотрим с волнением. Бесконечна летопись героических дел комсомола, шесть орденов на его знамени - 1928, 1931, 1945, 1948, 1956, 1968 г.

Для одного поколения - это была революция, гражданская война и первые пятилетки, для других - Великая Отечественная война, юность третьих выпала на героические трудовые годы послевоенного восстановления. Кто-то поднимал целину, например, в 1954 году по комсомольской путевке поехала молодежь из Спас-Деменского района (уезда), так как многие имели навыки сельхозработ. Также спас-деменский уездный комитет послал своих лучших комсомольцев на флот. Одним из них был Е. И. Кудрявцев, а М. Д. Разумовский ушел на флот добровольно, так как в октябре 1922

года V съезд комсомола взял шефство над Военно-Морским флотом.

Кто-то поехал на разработки нефти в Тюмени, строил Магнитку, Турсиб, электростанции в Сибири, БАМ, покорял высоты научно-технического прогресса и космоса.

И все это в короткие исторические сроки - была энергия и трудовые порывы юности.

Что сегодня сказать о комсомольском наследии?



мали активных, передовых, некоторым отказывали в приеме в комсомол. При вступлении нам вручали комсомольский билет, значок. Это свидетельствовало о каком-то новом этапе в жизни, о какой-то «взрослости» по сравнению с пионерией, о какой-то значимости и принадлежности к чему-то важному, непознанному. Во всяком случае у меня было такое ощущение, такие чувства. К комсомольскому билету относились бережно.

О комсомоле вспоминается с уважением и благодарностью. Он формировал нас, развивал личностные качества, приобретенные в пионерской организации, утверждал жизненные взгляды, приобретался опыт общественной работы, то есть работы в команде и так далее.

Если тебе комсомолец имя, то это имя крепи делаем своими, оно закреплено в разных названиях, например, «Комсомолец» - остров в архипелаге Северной Земли, Комсомольск - город в Ивановской области, Комсомолец - это залив в северо-восточной части Каспийского моря, Комсомольск - на - Амуре - город в Хабаровском крае.

Комсомол - это звучит гордо. Свою работу в комсомоле вспоминаю так: в школьном штабе «Комсомольского прожектора», который объединял комсомольские посты во всех классах и высвечивал как прожектором все недостатки из школьной жизни, неуспевающих учеников, прогульщиков. Это была своеобразная форма массового участия комсомольцев в школьных делах.

Итогом являлся очередной выпуск стенгазеты, которая так и называлась «Комсомольский прожектор». Вся эта работа велась под руководством Спас-Деменского райкома ВЛКСМ. В школе активной комсомолкой была моя одноклассница Аня Филатенкова, с большим энтузиазмом, так ей сердце велело. Она дала комсомольское слово, потом было комсомольское дело, юность,

комсомольская совесть, комсомольский порыв, комсомольское время и комсомольское племя тех лет.

*Конечно, мы вспоминаем тех, кто был в комсомоле не «вдруг», Кто отдавал ему свою душу, честь. И таких комсомольцев В Спас-Деменске было множество - не честь!*

Естественно, в комсомоле было всякое-разное, и хорошее, и не очень, были бюрократические моменты, но они подвергались критике. В основе своей это была хорошая общественная организация, альтернативы которой нет сегодня, во всяком случае, по охвату, массовости, по идее, которая сплотила ту комсомолу. Ведь комсомол формировал в СССР мировоззрение в определенных координатах - советское мировоззрение, целеустремленность построить социализм, коммунизм, желание сделать этот мир лучше. Комсомольские стройки, починки (например, стахановцы) были движущей силой тех лет, и по этой причине мы достигли больших побед.

А истоки? В Спас-Деменске первая молодежная ячейка возникла в 1918 году, потом стали создаваться уездные комсомольские организации, комитеты, стали выпускаться газеты, открывались библиотеки, новые школы, в общем, жизнь налаживалась. Здесь я еще раз возвращаюсь к книге «От волости Демена...», которую я перечитываю вновь и вновь.

Конечно, время сегодня другое, сегодня молодежь живет в другом измерении, это, можно сказать, бизнес-молодежь, которая мыслит другими категориями, «живет» в интернете, но нас с ней объединяет общее - желание перевернуть этот мир в лучшую сторону и «нашей юности искры до седин сохраним - это главное в жизни - быть всегда молодым!».

**В. СЕМЕНЕНКО (Лизунова).**

Из редакционной почты

## Осенняя чайная

Осень - красивое время года. Хочется уловить каждое дуновение теплого ветерка, каждый солнечный день, приносящий с собой радость и в то же время некую грусть. Приходит осознание того, что совсем скоро все изменится, поэтому в один из осенних дней в сельском Доме культуры собрались люди, чтобы в теплой дружеской обстановке провести свой досуг. В украшенном по-осеннему зале за чашкой ароматного чая с вкусным печеньем от кондитерской фабрики «Хлебный Спас» прошло интересное мероприятие «Осенняя чайная». Участники делились веселыми историями из своей жизни, исполняли зазорные частушки, вспоминали пословицы и поговорки, отгадывали и исполняли песни в конкурсе «Вспомни и напой».

Испокон веков на Руси ни одно торжество не обходилось без гармонии. Благодаря зазорному гармонисту Вячеславу Цуканову, его заливистой гармонии мероприятие стало настоящим торжеством русской души. Наши гости рас-



пахнули свои души навстречу народной музыке и давно забытым, но милым сердцу песням.

Множество веселых, интересных конкурсов, теплая обстановка и русская гармонь вдохновили участников на лирическую тему. С замиранием сердца слушали стихи, которые читали З. М. Миронова и З. В. Чертович. За чашкой чая и ду-

шевными песнями время пролетело незаметно. В завершение подвели итоги конкурсов, участники получили небольшие сувениры и заряд бодрости, а мы удовлетворение от проведенного мероприятия и от общения со своими замечательными односельчанами.

**Работники СДК и библиотеки  
х. Новоалександровский.**

## Квест «В поисках клада»

В рамках реализации инновационного социального проекта по внедрению технологии наставничества «Благодать» сформированными парами «Ребенок - Наставник» состоялся спортивный квест под названием «В поисках клада». Для детей и наставников сотрудниками ГБУ КО СРЦН «Черемушки» была придумана интересная, захватывающая игра по морской тематике с различными заданиями, конкурсами и загадками.

Ребята со своими наставниками разгадывали ребусы и загадки, тем самым составляли карту своего маршрута. В результате обе команды нашли свой долгожданный клад и дружно отравились на общий морской танец. В завершении мероприятия состоялось чаепитие, за организацию которого мы благодарим КФ «Хлебный Спас».

Данная игра способствует сближению сформированных пар «Ребенок-Наставник» вследствие развития психолого-педагогического взаимодействия ребенка и значимого взрослого «Наставника». Через познавательную игру мы стараемся корректировать мотивационно-ценностные ориентиры в поведении подростков, раскрыть внутренние ресурсы личности каждого ребенка и проводим коррекцию самооценки личности. Мероприятие получилось интересным, улыбки не сходили с лиц как подростков, так и наставников.

**О. КОРЗИНКИНА,  
директор СРЦН «Черемушки».**



## Женский волейбол - красота, грация и много эмоций

В минувшие выходные прошел групповой этап чемпионата Калужской области по волейболу среди женских команд. На площадке в Износках наши спортсменки под руководством главного тренера В. Цветкова встретились с тремя командами. Борьба под сеткой развернулась зрелищная и эмоциональная, никто не хотел уступить. Девушки старались всеми силами доказать преимущество над соперниками. В результате волейболи-

стки из Спас-Деменска одержали победу над командами из Детчина и Мосальска. Игра с хозяйками площадки обернулась для наших спортсменок проигрышем. Из этого надо сделать выводы, но паниковать не стоит.

У команды немало сильных сторон: опыт, стратегия игры, умение собраться в любой ситуации. Стоит отметить всех спортсменок, отставивших честь района на спортивной площадке. Это Оксана Селез-

нева, Елена Боброва, Татьяна Новикова, Ольга Дуничева, Виктория Ланчава, Анна Жукова и Олеся Якушенко. Дополненная молодыми игроками, команда не уступает в быстроте и азарте. Также много опытных игроков, которые любят спорт, остаются ему верны и разделяют свое увлечение с молодежью. Пожелаем девушкам удачи в борьбе за третье и четвертое места в чемпионате.

**Екатерина НИКИШКИНА.**



## Благодарность от ветеранов

В октябре в ГБУ КО «Спас-Деменский дом-интернат» прошли праздничные мероприятия, посвященные празднованию Дня пожилого человека и 25-летию Дома-интерната. От имени всех проживающих выражаем огромную благодарность всем, кто принял участие в этих торжествах: администрации МР «Спас-Деменский район» за памятный подарок по случаю юбилея учреждения, нашим постоянным спонсорам ООО «СпасДорСтрой» (генеральный директор Б. Логинов), кондитерской фабрике «Хлебный Спас» (генеральный директор О. Новиков), Г. Солнцеву, нашим постоянным гостям: клубу «Ветеран», районной библиотеке, социально-реабилитационному центру для несовершеннолетних «Черемушки», детскому саду «Рябинка», детской школе искусств, учителями и учениками школ №1 и №2. Низкий поклон вам за милосердие, доброту, с пожеланиями мира и добра.

**Администрация Дома-интерната.**

## Хотели как лучше, а получилось...

Хорошее нужное дело делают электрики - меняют электролинии на улицах города. Эта работа проведена и на нашей улице Московской. Радуют глаз новые опоры и провода, в ночное время улица освещена. Одно огорчает - электрики выполнили свою работу и уехали, оставив около домов большие груды спиленных веток. Наша улица красивая, жильцы стараются поддерживать порядок около своих домов. Однако наваленные ветки около домов №32, 35 и других портят внешний вид.

Кто должен убирать их - электрики, коммунальная служба или жильцы? Мы бы убрали, если бы поставили на улице, например, тракторную тележку. А так куда их тащить? Вот и лежат они уже около двух месяцев.

Наше мнение: ветки мешали электрикам, они их спилили и должны убрать за собой. Кстати, это касается не только нашей улицы, но и других.

**Н. СЕЛЕЗНЕВА,  
жительница дома №32 по ул. Московская.**



### Вниманию населения!

Межрайонная ИФНС России №4 по Калужской области сообщает о круглосуточном режиме функционирования «телефона доверия» по вопросам противодействия коррупции:

**Управления ФНС России по Калужской области: 8(4842)59-31-47.**

**Межрайонной ИФНС России №4 по Калужской области: 8(48456)5-24-53.**

На предоставленные телефоны сообщается информация о коррупционных проявлениях и противоправных действиях сотрудников налоговых органов.

### Вниманию жителей района!

**С 18 октября 2018 года филиал ГБУ КО «МФЦ Калужской области» по Спас-Деменскому району (Мои документы) меняет режим работы.**



#### Прием заявителей осуществляется:

**Понедельник, среда, четверг, пятница** - с 9 до 18 без перерыва на обед;

**Вторник** - с 8 до 20 без перерыва на обед;

**Суббота** - с 8 до 17 без перерыва на обед;

**Воскресенье - выходной.**

По-прежнему для заявителей доступна электронная очередь, предварительная запись, единый портал госуслуг.

**По всем интересующим вопросам можно обратиться по телефонам: 8-800-450-11-60, 8(48455)2-12-50.**

## Поступили новые книги

**Усилия библиотекарей направлены на обеспечение доступа ко всем видам информации, предоставление разнообразных услуг пользователям для наиболее полного удовлетворения их запросов.**

Большое значение придается комплектованию фондов библиотек новыми изданиями. В этом помогает районная администрация и отдел культуры. В конце сентября из местного бюджета выделено 90 000 рублей. На эти деньги в магазине «Кругозор» г. Калуги закуплено 592 экземпляра книг. Фонд ЦБС пополнился различной литературой для взрослых и детей. Здесь и детективные романы для любителей этого жанра, и женские романы для прекрасной половины человечества, книги доктора медицинских наук, профессора С. Бубновского, доктора А. Курбатова.

Для любителей серии «Спецтей» - книги А. Афанасьева, С. Самарова, С. Тамонникова. Поклонники всенародно любимых сериалов могут почитать книгу Е. Афанасьевой «Дом с лилиями. Свои. Родные. Наши». Пользуются спросом книги Д. Донцовой, Т. Поляковой. Многих читателей заинтересуют зарубежные романы Эмиля Бронте, Жан Поля Сартра, Карлоса Руиса Сафона.

У любителей военных романов наверняка будут пользоваться спросом книги Е. Сухова, И. Абдулаева и других авторов.

Для увлекающихся рукоделием приобрели книги по вязанию крючком в технике нункин, а также по вязанию спицами. Очень интересны ажурные шали в винтажном стиле. Любителям работы с деревом предлагаем книги по выжиганию. Не обделены вниманием и приобретены книги для самых

маленьких «Оригами для детей» - книги А. Афанасьева, С. Самарова, С. Тамонникова. Школьники с удовольствием прочтут детские детективы Е. Вильмонт.

Первая любовь, социальные сети, отношения с родителями и одноклассниками - обо всем этом можно узнать, прочитав произведения лучших российских авторов для молодежи М. Евсеева, Е. Горбунова, Э. Смирлик. Интерес вызовет «Большая книга романов для девочек. Обещание любви». Для маленьких читателей детского сада приобретены «Большие машины», «Животные России» и другие. Они красочно оформлены и будут востребованы. Скоро эти книги поступят во все библиотеки района. Приглашаем наших читателей!

**Л. ШЕСТОВА,**  
библиотекарь ЦРБ.

## История возникновения бумаги



На днях во 2 классе школы №1 прошло очередное занятие клуба «Хочу все знать». Тема занятия была посвящена бумаге. Ребята познакомились с интересными фактами, касающи-

ми истории ее возникновения. Просмотрели компьютерную презентацию «История возникновения бумаги», познакомились с искусством бумажных поделок - оригами и сразу же попытались реализовать свои знания, сделав красивую поделку - собачку. В ходе занятия ребятам были представлены тематические книги, в которых подробно и доступным языком изложены основы работы с бумагой. Учащиеся также посмотрели познавательный мультфильм «Фиксики», в котором сделан акцент на то,

что бумага делается из леса, сберегая ее, ты помогаешь природе. Дети сделали вывод, что лес - это легкие планеты, он очищает воздух, является домом для животных, защищает почву от коррозии, а также снижает угрозу глобального потепления. А всем известная бумага является важной частью нашей жизни и очень сложна в изготовлении. Экономия бумаги и используя вторичную переработку, каждый из нас вносит ощутимый вклад в защиту природы.

**А. АЛИЕВА,**  
методист ЦДБ.

## Человек и закон

### Новые правила регистрации транспортных средств вступили в силу 7 октября 2018 года

Согласно приказу МВД России от 26 июня 2018 г. № 399 «Об утверждении Правил государственной регистрации автотранспортных средств и прицепов к ним» определяется порядок совершения регистрационных действий с транспортными средствами, имеющими электронные паспорта и паспорта на бумажном носителе. В случае их утраты, приведения в негодность или несоответствия утвержденному образцу реализована возможность замены или получения дубликата. Таким образом, заявители сами определяют, какой тип паспорта для них предпочтительнее.

Также приказом закрепляется антикоррупционный механизм выдачи государственных регистрационных знаков, увеличивается срок их хранения по заявлениям собственников транспортных средств с 180 до 360 суток.

Кроме того, документом регулируется и значительно упрощается порядок внесения сведений о замененном двигателе



ле автомобиля: теперь достаточно представить автомобиль на осмотр, по результатам которого сведения о номере двигателя будут внесены в паспорт транспортного средства и информационные системы Госавтоинспекции. Главное, чтобы замененный двигатель был того же типа и модели, что и ранее установленный на транспортном средстве (то есть не было факта внесения изменений в конструкцию), не находился в розыске и имел оригинальную заводскую маркировку. Уточнены процедуры выдачи регистрационных знаков

«Транзит» на вывозимые транспортные средства, расширен перечень документов, подтверждающих факт утилизации транспортного средства и являющихся основанием к проведению соответствующего регистрационного действия.

Закрепленные в приказе нововведения направлены на повышение качества предоставления государственных услуг в системе МВД России по регистрации транспортных средств и упрощения соответствующих административных процедур для заявителей.

**О. БАЛАБАНОВА.**



### Внимание, работа!

**Требуются на вахту:**  
- токари, фрезеровщики, слесари МСР, водители кат. «Е», сварщики НАКС МП, РД, электромонтажники, маляры по металлу, з/п - 60-80 тыс. руб.  
Проживание, спецодежда, питание, тел. 8-937-399-06-60, Анна.

**Требуются на вахту:**  
- бетонщики, отделочники, з/п - 55-60 тыс. руб.  
Проживание, спецодежда, тел. 8-937-399-06-60, Анна.

**ПРОДАЮТСЯ** козы, х. Новоалександровский, ул. Школьная, 15, тел. 8-910-529-02-08.

**СНИМУ** жилье, тел. 8-903-635-30-57.

## ОБЪЯВЛЕНИЯ

**ПРОДАЕТСЯ** участок с домом под снос, в центре, тел. 8-969-060-99-79, 8-916-734-56-61.

**ПРОДАЕТСЯ** двухкомнатная квартира, тел. 8-906-640-68-64.

**ПРОДАЕТСЯ** ружье ИЖ-18Е, калибр 20, тел. 8-910-605-63-69.

**Ремонт** холодильников, тел. 8-903-815-26-91.

**СДАЕТСЯ** трехкомнатная квартира, тел. 8-906-668-08-24.

**СДАЕТСЯ** трехкомнатная квартира по ул. Освободителей, WhatsApp 8-926-082-83-26, Viber +375(29)258-05-28.

**Вывоз** мусора, снос ветхих построек, тел. 8-910-708-27-53.

**Куплю** старые перины, подушки, гусиное перо, б/у газовые колонки, аккумуляторы, тел. 8-953-315-18-70.

## Стихи местных авторов

### Золотая осень

*До деньков осенних  
Лето загостилось,  
В сентябре со всеми  
Нехотя простилось.  
И ушло тихонько,  
Уступив дорожку  
Рыженькой особе  
В желтеньких сапожках.*

*Та пришла с улыбкой,  
Принесла подарки:  
Разноцветье красок  
На палитре яркой.  
Ковры золотые*

*Всюду расстелила,  
В платье дорогие  
Лес принарядила.*

*Что же за особа  
По лесам гуляет  
И богатством красок  
Землю украшает?  
- Как же твое имя?  
- У нее мы спросим.  
И она ответит:  
- Золотая Осень.*

**Лариса НИКИТИНА.**  
Фото из архива.



## «Новая жизнь»

**УЧРЕДИТЕЛИ:** автономная некоммерческая организация «Редакция газеты «Новая жизнь» и администрация МР «Спас-Деменский район».

Газета зарегистрирована Управлением Роскомнадзора по Калужской области  
Свидетельство ПИ № ТУ 40-0053

12+

Цена свободная.

Главный редактор В. Н. ФИТИСОВА.

Позиция редакции газеты может не совпадать с точкой зрения авторов публикуемых материалов. Письма, рукописи, фотографии и рисунки не рецензируются и не возвращаются.

Адрес редакции и издателя: 249610, Калужская обл., г. Спас-Деменск, ул. Советская, 104.  
Телефоны: редактор - 2-15-30, отдел общественно-политических, социально-экономических проблем, бухгалтерия, сельскохозяйственный отдел - 2-17-58, отдел набора и верстки - 2-12-59.  
E-mail: novajazn@kaluga.ru

Набрано и сверстано в редакции газеты «Новая жизнь». Отпечатано в КРОФИСМК «Губерния», 248640, г. Калуга, пл. Старый Торг, 5. Тел. 57-40-70 oblizdat@kaluga.ru Индекс 51766. Объем 1 п. л. Тираж 1403. Заказ Подписано в печать 22.10.2018 г. по графику в 17.00, фактически в 15.00.

Материалы в такой рамке публикуются на коммерческой основе. Ответственность за содержание рекламных текстов несет рекламодатель.